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สมาคม (พ.ย. 58) 

17. ก าหนดให้  𝑓 : ℝ → ℝ  นิยามโดย  𝑓(𝑥) = {
𝑥 − ⌊𝑥⌋ เมื่อ  𝑥 − ⌊𝑥⌋ ≤ 1

2

1 − (𝑥 − ⌊𝑥⌋) เมื่อ  𝑥 − ⌊𝑥⌋ > 1

2

 

 จงหาคา่ของ  
2015

2015

 𝑓(𝑥 + 2558) 𝑑𝑥 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

26. จงหาคา่ของ  
x

lim 𝑥 (arctan (
𝑥+1

𝑥+2
) − arctan (

𝑥

𝑥+2
)) 

 ( ข้อเสนอแนะ :  ถ้า  𝑓(𝑥) = arctan 𝑥  แล้ว  𝑓′(𝑥) = 
1

1+𝑥2
 ) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

22 Apr 2016 



2    แคลคลูสั 

34. ก าหนดให้  ∫ ⌊ 
3

√𝑥
 ⌋

1

0
𝑑𝑥  =  






1n

(∫ ⌊ 
3

√𝑥
 ⌋

𝑎𝑛
𝑎𝑛+1

𝑑𝑥)  โดยที่  0 < 𝑎𝑛+1 < 𝑎𝑛 < 𝑎1 = 1 ทกุจ านวนนบั 𝑛 

 และ  
n

lim 𝑎𝑛  =  0  ( สามารถพิสจูน์ได้วา่อนกุรมอนนัต์ข้างต้นไมข่ึน้กบัล าดบั (𝑎𝑛)𝑛=1∞  ) 

 ถ้า  𝐴  =  
1

12
+

1

32
+

1

52
 + …  และ  𝐵  =  ∫ ⌊ 

3

√𝑥
 ⌋

1

0
𝑑𝑥  แล้ว  จงหาคา่ของ  12𝐴 − 𝐵 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

สมาคม (พ.ย. 57) 

10. ก าหนดให้  𝑓(𝑥) = 
𝑥2

2
  และ  𝑔(𝑥) = 𝑥3  และ 𝐿 เป็นเส้นตรงที่สมัผสัเส้นโค้ง  𝑦 = 𝑓(𝑥)  และ  𝑦 = 𝑔(𝑥)  ที่จดุ 

(𝑎, 𝑏) และ (𝑐, 𝑑)  ตามล าดบั โดยที่  𝑐 ≠ 0  คา่ของ  𝑏 + 𝑑 + 
𝑎𝑐

3
  มีคา่ตรงกบัข้อใดตอ่ไปนี ้

 ก. 27

36
 ข. 28

36
 ค. 26

37
 ง. 27

37
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26. ให้ 𝐴 เป็นเซตที่ประกอบด้วยสมาชิก (𝑎, 𝑏, 𝑐) ∈ ℝ3  ซึง่ท าให้ฟังก์ชนั 𝑓 : ℝ → ℝ  ที่ถกูก าหนดโดย 

 𝑓(𝑥) = 

{
 
 

 
 
√𝑎𝑥2+4

𝑏𝑥−1
, 𝑥 ≤ 0

sin𝑎𝑥

𝑥
+ 𝑏 (

𝑥−3𝜋

𝜋
) , 0 < 𝑥 ≤ 𝜋

√(𝑥 − 𝜋)2 + 1 − 𝑥 + 𝑐2 , 𝜋 < 𝑥

 

 มีความตอ่เนื่องบน ℝ และ 
x

lim 𝑓(𝑥) = −1  จงหาจ านวนสมาชิกของเซต 𝐴 และ 
x

lim 𝑓(𝑥) 

 (ข้อเสนอแนะ :  ส าหรับ  𝑎 ∈ ℝ , 
0

lim
x

sin(𝑎𝑥)

𝑥
 = 𝑎) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

27. ก าหนดให้  𝑓(𝑥) = 24𝑥2 + 2014𝑥 − 2557  ให้ 𝐿1 และ 𝐿2 เป็นเส้นสมัผสั 𝑓(𝑥) ที่จดุ (2553, 𝑓(2553)) 

และ (2557, 𝑓(2557))  ตามล าดบั  จงหาพืน้ท่ีที่ปิดล้อมด้วยกราฟของ 𝑓 เส้นตรง 𝐿1 และเส้นตรง 𝐿2 
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สมาคม (พ.ย. 56) 
11. จงพิจารณาข้อความตอ่ไปนี ้
 (1) 𝑓(𝑥) = 

𝑥

√𝑥2+1
  มีคา่สดุขดีสมัพทัธ์ 

 (2) ∫ 𝑥−1

𝑥+√𝑥

9

1
𝑑𝑥 = 2 

 ข้อใดตอ่ไปนีถ้กูต้อง 
 ก. ข้อความ (1) และ (2) เป็นจริง ข. ข้อความ (1) เป็นจริง ข้อความ (2) เป็นเท็จ 

 ค. ข้อความ (1) เป็นเท็จ ข้อความ (2) เป็นจริง ง. ข้อความ (1) และ (2) เป็นเท็จ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

27. จงหาสมการเส้นตรงในรูป  𝑦 = 𝑎𝑥 + 𝑏  ซึง่ผา่นจดุ  (1
2
, 2)  สมัผสักบักราฟของฟังก์ชนั  𝑦 = 2 −

𝑥2

2
 

 และตดักบักราฟของฟังก์ชนั  𝑦 = √4 − 𝑥2  ที่จดุสองจดุที่แตกตา่งกนั 
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สมาคม (พ.ย. 55) 

5. ถ้า  𝑓(𝑥)  เป็นปฏิยานพุนัธ์ของ  √𝑥3 + 1 + 2𝑥√𝑥  แล้ว  𝑓(1) − 𝑓(0)  มีคา่ตรงกบัข้อใดตอ่ไปนี ้

 ก. 0 ข. 0.4 ค. 1.2 ง. 1.4 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

14. ก าหนดให้  𝑓  เป็นฟังก์ชนัจากเซตของจ านวนจริงไปยงัเซตของจ านวนจริง 

 และให้  𝑎  เป็นจ านวนจริง จงพิจารณาข้อความตอ่ไปนี ้ 

 (1) ถ้า  
0

lim
h

𝑓(𝑎+ℎ)−𝑓(𝑎−ℎ)

ℎ
 = 10 แล้ว  

0
lim
h

𝑓(𝑎+ℎ)−𝑓(𝑎)

ℎ
 = 5 

 (2) ถ้า  
0

lim
h

𝑓(𝑎+ℎ)−𝑓(𝑎)

ℎ
 = 5 แล้ว  

0
lim
h

𝑓(𝑎+ℎ)−𝑓(𝑎−ℎ)

ℎ
 = 10   

 ข้อใดตอ่ไปนีถ้กูต้อง 
 ก. ข้อ (1) เป็นจริง และข้อ (2) เป็นจริง ข. ข้อ (1) เป็นจริง และข้อ (2) เป็นเท็จ 

 ค. ข้อ (1) เป็นเท็จ และข้อ (2) เป็นจริง ง. ข้อ (1) เป็นเท็จ และข้อ (2) เป็นเท็จ 
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23. ก าหนดให้  ℓ  เป็นเส้นตรงที่มีความชนั  7
2
  และเส้นตรง  ℓ  ไมต่ดักบัพาราโบลา  𝑦 = 𝑥2 

 ก าหนดให้  A  และ  B  เป็นจดุ 2 จดุบนเส้นตรง  ℓ  โดยที่ สว่นของเส้นตรง AB ยาว 2555 หนว่ย 

 จงหาพกิดัของจดุ  C  ที่อยูบ่นพาราโบลา  𝑦 = 𝑥2  ซึง่ท าให้สามเหลีย่ม  ABC  มีพืน้ท่ีน้อยที่สดุ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

24. ก าหนดให้  𝑓 : [−4, ∞) → ℝ  โดยที่  𝑓(𝑥)  =  
𝑥2+4𝑥+3

𝑥2+7𝑥+14
  จงหาเรนจ์ของฟังก์ชนั  𝑓 
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29. ให้  𝑆  เป็นอาณาบริเวณที่ปิดล้อมด้วยกราฟ  𝑦 = 𝑥(1 − 𝑥)  กบัแกน  𝑥 

 จงหาคา่  𝑚  ทัง้หมดที่ท าให้เส้นตรง  𝑦 = 𝑚𝑥  แบง่  𝑆  เป็น 2 สว่นโดยที่แตล่ะสว่นมีพืน้ท่ีเทา่กนั 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

35. ส าหรับแตล่ะจ านวนเต็มบวก  𝑛  ก าหนดให้ 

 𝑎𝑛  =  จ านวนจริงที่มคีา่มากที่สดุทีท่ าให้เส้นตรง  𝑦 = 𝑎𝑛𝑥  ตดักราฟ  𝑦 = sin 𝑥  ทัง้หมด  4𝑛 + 1  จดุ 

 จงหาคา่ของ  
n

lim 𝑛𝑎𝑛 
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สมาคม (พ.ย. 54) 
13. ส าหรับจ านวนเตม็บวก 𝑛 ใดๆ ก าหนดให้ 𝐴(𝑛) เป็นพืน้ท่ีที่ปิดล้อมด้วยเส้นโค้ง  𝑦 = 𝑛𝑥 − 𝑥2  แกน 𝑦 

 และเส้นสมัผสัโค้งนีท้ี่จดุ 𝑥 = 𝑛 

 จ านวนเตม็บวก 𝑛 ที่น้อยที่สดุทีท าให้ 𝐴(𝑛) เป็นก าลงัสองสมบรูณ์ของจ านวนเตม็ ตรงกบัข้อใดตอ่ไปนี ้
 ก. 1 ข. 2 ค. 3 ง. 4 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

23. ก าหนดให้  𝑎, 𝑏  เป็นคา่คงตวัที่ท าให้ฟังก์ชนั  𝑓(𝑥) = 𝑥2 − 𝑎𝑥 − 𝑎𝑏  มีเส้นสมัผสัที่จดุ  𝑥 = 𝑎 + 𝑏   เป็น
เส้นตรง  𝑦 = −𝑥 + 5    จงหาคา่ของ  𝑎  ที่เป็นไปได้ทัง้หมด 
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เฉลย 

สมาคม (พ.ย. 58) 17. 1007.5 26. 1
2
 34. 37

4
 

สมาคม (พ.ย. 57) 10. ข 26. 2, −3 27. 128 

สมาคม (พ.ย. 56) 11. ง 27. 𝑦 = −𝑥 +
5

2
 

สมาคม (พ.ย. 55) 5. ง 14. ค 23. ( 
7

4
 , 
49

16
 ) 24. [−

2

7
 , 
3

2
] 

 29. 1 − 1

√2
3  35. 1

2𝜋
 

สมาคม (พ.ย. 54) 13. ค 23. 3, −7 

 


